

Podpora náhradní rodinné péče má svoje pravidla

Městská část Praha 4 hostí do 22. 1. putovní výstavu na podporu náhradního rodičovství s názvem **Láska se nedělí. Láska se násobí.** Jedná se o vizuály šesti pěstounů a jedné ženy, která byla pěstounskou rodinou vychovávána. Jde o kampaň hlavního města Prahy, již Praha 4 podporuje. Výstavu je možné zhlédnout v prostorách foyeru budovy úřadu.

Úřad městské části Praha 4 poskytuje v přenesené působnosti tzv. sociálně-právní ochranu dětí. Oddělení sociálně prevence (OSP) se mimo jiné zabývá agendou náhradní rodinné péče (NRP). V souvislosti s představenou výstavou se zaměříme na proces, jak se přímo náhradním rodičem stát a jakou roli v něm má OSP, které i nadále naleznete na adrese ÚMČ Praha 4, Antala Staška 2059/80b, Praha 4, ve 2. patře.

Jak postupovat a na co se připravit?

Pokud jde o rozhodnutí soudu o osvojení nebo svěřeni dítěte do pěstounské péče (PP) či pěstounské péče na přechodnou dobu (PPPD), předchází tomu řada činností, které uskutečňují orgány sociálně-právní ochrany dětí a následně soudy. Postup žadatelů při podávání žádostí o zařazení do evidence vhodných osvojitelů nebo pěstounů upravuje zákon o sociálně-právní ochraně dětí. Zprostředkování NRP se provádí jen na žádost fyzických osob a smí ho provádět pouze orgány sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). Tento proces zajišťuje žadatelům i dětem potřebnou právní jistotu a ochranu odpovídající jejich zájmům.

Žádost o zprostředkování NRP podávají žadatelé u obecního úřadu obce s rozšířenou působností (ORP) příslušného podle místa trvalého bydliště žadatele, v našem

případě tedy na zmíněném odboru sociálním při ÚMČ Praha 4. Žádost s vyplněnými dotazníky, zprávou ošetřujícího lékaře a doložením dalších dokladů doplní obecní úřad ORP o zprávu ze sociálního šetření v bydlišti žadatelů a vyjádřením k jejich vhodnosti. Kopii spisové dokumentace o žadatelích zasláá obecní úřad krajskému úřadu, v našem případě Magistrátu hl. m. Prahy (MHMP).

Role úřadu

MHMP zajišťuje žadatelům přípravné kurzy a psychologické pohovory. Žadatelé o osvojení a PP absolvují přípravné kurzy v počtu 48 hodin, žadatelé o PPPD v počtu 72 hodin. Po posouzení výstupů ze zprávy obecního úřadu ORP, psychologického pohovoru a průběhu přípravných kurzů vydá MHMP rozhodnutí o zařazení/nezařazení žadatelů do evidence vhodných osvojitelů/pěstounů. V případě zařazení žadatelů jsou tyto dále v kontaktu s OSPOD, resp. MHMP, a čekají, zda budou vhodnými pěstouny pro konkrétní dítě, jež se ocitlo v situaci, kdy potřebuje jejich péči. Následně uzavírají dohodu o výkonu pěstounské péče (DPP) s doprovázející organizací (DO), čerpají sociální dávky spojené s pěstounskou péčí a úzce spolupracují s OSPOD, jehož klientem je dítě. Pokud jde o pěstouny na přechodnou dobu, ti se pěstouny stávají ihned s tím, že i přes to, že nemají aktuálně svěřeno žádné dítě, pobírají sociální

www.praha4.cz

Láska dětem, štěstí pěstounům...

Jsmo doprovázející organizací, poskytující podporu osobám pečujícím a v evidenci, máme uzavřeno dohodu o výkonu pěstounské péče v cca 90 případech, podporujeme tak až na 100 pěstounů a 120 dětí.

Jako orgán sociálně právní ochrany dětí pomáháme dětem v náhradní rodinné péči a klientům z řad náhradních rodičů, jedná se o téměř 900 osob, se kterými spolupracujeme.

Rovněž provádíme klienty v procesu zprostředkování náhradní rodinné péče a jejich snaze stát se náhradními rodiči, jde o desítky případů ročně.

Ing. Radek Lacko
radní pro oblast sociální a zdravotní

V případě potřeby řešit s naším týmem situaci dítěte, nebo zájmu, stát se náhradním rodičem, tedy pěstounem na přechodnou dobu, dlouhodobým pěstounem nebo osvojitелеm se prosím s důvěrou obraťte na tyto kontakty:

Úřad městské části Praha 4
Odbor sociální, oddělení sociální prevence

Mgr. Lucie Hemrová
tel: 261192777 - pěstounská péče, OSPOD

Mgr. Martina Števošová
tel: 261192935 - pěstounská péče, doprovázení

Světlana Reizenhalerová
tel: 261192924 - pěstounská péče, doprovázení

Kateřina Kadeřábková, DiS.
tel: 261192943 - pěstounská péče, doprovázení

Netta Šalcová, DiS.
tel: 261192175 - pěstounská péče, doprovázení

Mgr. Libor Kovařík
tel: 261192902 - vedoucí oddělení sociální prevence

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 4
Antala Staška 2059/80b
Praha 4

dávky vztahující se k pěstounské péči a uzavírají DPP s DO.

Obecní úřad ORP provádí žadatele v popsaném procesu, poskytuje tedy rovněž sociálně-právní poradenství. ÚMČ Praha 4 je prostřednictvím odboru sociálního také DO, tedy uzavírá s pěstouny, pěstouny na přechodnou dobu a poručníky DPP, které jsou v již zmíněných případech pro tyto osoby povinností, a na základě těchto dohod využívají určité benefity a plní své závazky ze zákona. (red)

„Krabice od bot“ ukrývaly dárky pro děti

Sblížícími se vánočními svátky proběhla na odboru sociálním Prahy 4 tradiční Vánoční besídka s předáváním dárků v rámci celorepublikové akce „Krabice od bot“ pro děti ze sociálně znevýhodněných rodin. Sociální odbor dlouhodobě spolupracuje s Montessori mateřskou školou a centrem Jonáš a jejich zaměstnanci i rodiny dětí



Na vánoční besídce nechybělo zpívání koled.

z mateřinek pořídí a krásně zabalí dárky pro děti, které by od Ježíška jinak mnoho dárků nedostaly. Městská část Praha 4 prostřednictvím Radka Lacka (ANO 2011), radního pro oblast sociální a zdravotní, k dárkům ještě předala sladké mlsání v podobě vánočních koleček.

Před samotným předáváním dárků zpříjemnilo předvánoční čas zpívání koled dětí a učitelů z již zmíněné Montessori školy a centra Jonáš. (red)